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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 1 
PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 04/2020                                               Caráter: Ordinário 3 
Data: 06/08/2020                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 
Às quinze horas do dia seis de agosto de dois mil e vinte, os membros do Conselho de Coordenação de 5 
Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor Marcelo 6 
Alves Mendes, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): Antônio Vinícius 7 
Silva Caldas, Eduardo José dos Reis Dias, João Alves Carvalho Filho, Alex Fabiano Bertollo Santana, 8 
Maria Jeane dos Santos Alves, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Adilmo Francisco de Lima, Larissa 9 
Monteiro Rafael, Luiz Rosalvo Costa, Luciene Lages Silva, Valéria Priscila de Barros, Samuel da 10 
Cruz Canevari, Éder Mateus de Souza, José Alvino Santos Filho Renata Cristina Kiatkoski 11 
Kaminski,José Hunaldo Lima Heloísa de Mello, José Aélio de Oliveira Júnior e André Luis Meneses 12 
Silva. Representantes discentes: Annita Ingrid Alves Silva e David Natan dos Santos Martins Silva. 13 
Convidado: professor José Maxuel de Farias Ferreira. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. 14 
Informes. Item 02. Apreciação da ata da reunião ordinária do dia 02 de junho de 2020. Item 03. Discussão 15 
sobre o Plano Emergencial de retomada das atividades acadêmicas da graduação. Item 04. Discussão sobre 16 
a possibilidade de Oferta de cursos de capacitação como: moodle, google meet, classrom, microsoft teams 17 
e produção de material didático para EAD, abordando edição de vídeos, podCast, redação de aulas e direito 18 
autoral; (para dar oportunidades a quem não pode fazer em outro momento). Item 05. Apreciar a 19 
possibilidade de liberação do Moodle Cesad Ava. Item 06. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo 20 
quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Marcelo Mendes, declarou aberta a reunião e fez a leitura da 21 
pauta. Item 01. Professor Marcelo Mendes informou sobre a visita (no dia 04/07/2020) do representante da 22 
Empresa Potente, responsável pela implantação dos móveis do refeitório do campus. De acordo com ele, 23 
até o final de agosto a estrutura mobiliária deverá ser concluída e devidamente entregue, a fim de atender 24 
às demandas logo que as atividades presenciais sejam retomadas. Disse ainda que o campus recebeu 14 25 
microscópios (para o DBCI), micro-ondas, geladeira e 10 aparelhos de ar condicionado de 60.000 BTUs, 26 
os quais deverão ser alocados em áreas prioritárias. Além disso, confirmou que foram adquiridos 20 27 
computadores novos para atender às necessidades do laboratório do DSI, elucidando que os demais 28 
departamentos também poderão utilizar os equipamentos caso careçam. Por fim, informou que há um grupo 29 
responsável pelas discussões acerca da infraestrura e biossegurança necessárias aos campi no retorno das 30 
atividades presenciais, e sobre a continuidade da campanha UFS solidária que visa a disponibilizar cestas 31 
básicas para alguns dos trabalhadores formais e informais do campus, a exemplo de terceirizados, 32 
motociclistas e vendedores. Dando continuidade, o professor Samuel Canevari informou que o CONEPE 33 
(conselho do qual participa como suplente) aprovou, em 1ª votação, realizada em 28/05/2020, a reforma 34 
curricular do curso de licenciatura em teatro, com base na Resolução de 2015. O professor Alex Bertollo, 35 
por sua vez, informou sobre o 1º evento online do curso de Ciências Contábeis: Estudos Empresariais. 36 
Vinícius Calda, professor do DACI, informou sobre a conclusão, no mês de julho, do I Ciclo de Palestras 37 
do Departamento. O Professor Éder Mateus disse que o DMAI realizará a 13ª SEMAT de forma virtual, 38 
ressaltando que a data dependerá da aprovação do calendário acadêmico. O Professor Luciano Fraga 39 
também informou que o ENESQUIM ocorrerá de forma remota em 2020. Item 02. Professor Marcelo 40 
Mendes apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 02 de junho de 2020, colocou-a em regime 41 
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de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 03. O Diretor do Campus, Professor 42 
Marcelo Mendes, comentou que os trabalhos e discussões do GT que trata do Plano Emergencial de 43 
Retomada das Atividades Acadêmicas da UFS serão finalizados no dia 07 de agosto, data prevista para a 44 
última reunião, assim como que  a Minuta de Resolução, que apresentará o novo calendário acadêmico, 45 
deverá ser enviada ao CONEPE para análise, discussão e aprovação, ou não. A palavra foi, então, concedida 46 
ao Professor José Alvino Santos, o qual disse que o grupo de trabalho do CampusIta tinha como objetivo 47 
analisar e concluir o texto original do GT da UFS. Segundo ele, o campus de Itabaiana foi o que mais 48 
contribuiu com o documento (25 laudas), obtendo o acolhimento de aproximadamente 90% das proposições 49 
oriundas dos seus respectivos departamentos. Ainda de acordo com o professor, caberá ao CONEPE realizar 50 
uma discussão ampla com toda a comunidade acadêmica antes de apreciar e aprovar a Resolução e o seu 51 
conteúdo final. Ato contínuo, o professor Marcelo sugeriu a realização de um debate sobre as dúvidas dos 52 
presentes no que tange ao tema ora evidenciado, franqueando a palavra. O professor Vinícius Caldas então 53 
perguntou sobre as providências que deverão ser tomadas em relação aos docentes que estarão em gozo de 54 
férias no período da retomada das atividades e o diretor afirmou que tão logo a Resolução seja aprovada no 55 
CONEPE, todos os docentes receberão comunicado oficial  da instituição com as devidas orientações acerca 56 
da alteração das férias, de acordo com o calendário. A discente Anitta Ingrid questionou sobre como ficarão 57 
os alunos que não têm acesso a internet e Marcelo Mendes comentou que essa é uma das maiores 58 
preocupações da universidade, e que se pretende firmar  convenio com mais uma operadora para assegurar 59 
o acesso irrestrito dos alunos ao seu ambiente funcional e institucional. Disse ainda que a PROEST estuda 60 
formas de desburocratizar e liberar, coma maior brevidade, recursos para aquisição de equipamentos, como 61 
celulares, tablets, notebooks, a serem disponibilizados e utilizados pelos discentes de baixa renda durante 62 
o período em que a pandemia perdurar, após o qual os mesmos deverão ser devolvidos, já que serão 63 
patrimônio institucional. O Diretor elencou outras linhas de ação direcionadas aos discentes, como: 64 
manutenção de auxílios para alunos em situação de vulnerabilidade (renda familiar de menos de meio 65 
salário mínimo) enquanto durar a pandemia; lançamento de edital de monitoria para atender os alunos com 66 
deficiência e necessidades especiais. Em seguida, o professor Alvino  reafirmou que é com o aluno que a 67 
UFS tem o maior compromisso. A todos eles será assegurada a acessibilidade e o direito, primordial, às 68 
atividades síncronas, concluiu o professor. O professor Éder Mateus usou a palavra e manifestou a sua 69 
insatisfação em relação à forma como foi conduzido o Plano Emergencial de Retomada das Atividades 70 
Acadêmicas. Na sua opinião, a proposta deveria ter sido discutida em reuniões conjuntas entre os Conselhos 71 
do Campus, a fim de que delas de elaborasse uma proposta do centro, e não departamentais, como ocorrido. 72 
Logo após, o professor Marcelo disse que face à escassez de tempo e à necessidade de tomada de decisões 73 
urgentes, não foi possível seguir pelas vias sugeridas pelo seu colega Éder Mateus. Caso se procedesse 74 
daquela forma, com várias escutas, até agora não se teria um documento que norteasse a retomada das 75 
atividades na UFS. O professor Éder então afirmou não ser desfavorável à proposta, mas apenas discordou 76 
da forma como foi processada.  A professora Larissa Rafael fez uso da palavra para sugerir que, assim como 77 
vem acontecendo em outras Universidades, a UFS optasse por estabelecer um semestre suplementar em 78 
vez de regular, uma vez que, dessa forma , não se abriria brechas para implantação do EAD nos cursos de 79 
Licenciatura, já que, segundo ela, há estudos e propostas na nova política educacional que demonstram tal 80 
pretensão. De acordo com a professora, é preciso retomar os trabalhos, tendo-se, entretanto, os devidos 81 
cuidados e precauções, a fim de que não se tenha contratempos futuros. A professora Luciene Lages disse 82 
serem pertinentes as preocupações de sua colega Larissa e endossou as suas colocações, assim como os 83 
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professores Éder Mateus e José Hunaldo . Logo em seguida, o professor Marcelo Mendes comprometeu-se 84 
a levar a sugestão ao GT para os encaminhamentos possíveis. Disse acreditar que essa não é uma pretensão 85 
nem intensão da reitoria. A preocupação maior, de acordo com ele, é buscar uma saída que cause menos 86 
impactos negativos à instituição. O professor Éder falou sobre as dificuldades que os docentes enfrentarão 87 
na condução de todo processo do ensino remoto, especialmente no que tange ao cumprimento da carga 88 
horária e a oferta de vagas, assim como à condução das atividades, que terão características distintas das 89 
presenciais. O professor Jose Alvino disse que a proposta contida na Minuta de Resolução já prevê que os 90 
departamentos terão autonomia para definição de suas ofertas. o Professor Eder então lembrou que há 91 
disciplinas que são obrigatórias e, portanto, para elas não haverá autonomia no tocante à oferta de vagas. 92 
Item 04. O Professor Luciano disse que o ponto de pauta é uma demanda do colegiado de Química e por 93 
meio dele se pretende solicitar da PROGEPE a abertura de novos cursos, a exemplo dos citados na pauta e 94 
de outros que, porventura, se fizerem necessários. O professor Adilmo afirmou que essa também foi uma 95 
demanda do DFI.  A professora Valéria Barros sugeriu que a PROGEP disponibilize os cursos apontados 96 
pelo seu colega Luciano de forma progressiva, mantendo intervalos de um para o outro, a fim de que facilite 97 
e assegure a participação efetiva dos docentes. O professor Éder também sugeriu que o NTI oferte 98 
minicursos explicativos e práticos sobre o uso das plataformas digitais, além dos tutoriais. O professor 99 
Andre Luis Meneses sugeriu que o NTI delimite e padronize o conjunto de ferramentas que deverão ser 100 
utilizados no ensino remoto e realize cursos mais direcionados. Por fim, o professor Vinícius Caldas sugeriu 101 
que os discentes sejam orientados a cadastrar em seus dados institucionais pelo menos um e-mail vinculado 102 
ao google.Item 05. A palavra foi concedida ao professor Luciano, o qual elucidou que esse ponto também 103 
foi demandado pelo departamento de Química e surgiu da necessidade de liberação do GOOGLE CESAD  104 
para armazenamento das aulas e demais materiais docentes de forma segura, e o professor  Marcelo Mendes 105 
assegurou que discutirá o assunto no Grupo de trabalho responsável pelas atividades remotas. Item 06. O 106 
professor Adilmo questionou o diretor sobre os procedimentos para acesso ao campus e ele informou que 107 
faz-se necessário aviso prévio à direção e à SEAD para que a equipe de segurança proceda com as ações 108 
devidas. O professor Éder Mateus disse-se indignado pelo fato de o diretor do campus ter feito campanha 109 
para um suposto candidato a reitor, que não se colocou como tal em momento algum para a comunidade e 110 
não apresentou propostas, sem o respaldo dos docentes ou prévia discussão com representantes docentes 111 
do Campus. De acordo com ele, o diretor cometeu um equívoco. O professor Marcelo disse então que tendo 112 
sido eleito, detém o direito de atuar discricionariamente quando assim couber. Por fim, afirmou que o 113 
diálogo sobre o assunto ocorrerá em uma outra oportunidade e de forma presencial.  Nada mais havendo a 114 
tratar, eu, Cleidiane da Silva Vieira Oliveira, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada 115 
será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, seis 116 
de agosto de dois mil e vinte. 117 


